
ATA DA 007ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE FEVEREIRO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo – Camilo Martins - 

Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé 

Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Marquito - Maurício Eskudlark – 

Maurício Peixer - Neodi Saretta – Paulinha – 

Rodrigo Minotto – Sergio Motta – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Fernando Krelling 

              Deputada Ana Campagnolo 

               

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Registrou sua 

emoção ao relatar a solenidade de formatura de 24 

novos bombeiros comunitários, realizada no dia 13, 

no 10º Batalhão de Bombeiros Militar, na cidade de 

São José. Destacou que a unidade é comandada pela 

Tenente-Coronel Isabel Ivanka Kretzer Santos, 

primeira mulher a assumir o comando do batalhão, 

ressaltando sua competência e trajetória de mérito 

na corporação. 

Enfatizou a importância do Corpo de Bombeiros 

como instituição essencial à proteção da vida, 

afirmando que, em situações de emergência, são os 

bombeiros que atuam diretamente no resgate e 

salvamento. Pontuou que a formatura representou a 

reafirmação de um compromisso moral entre a 

corporação e a sociedade. 



Mencionou que os formandos concluíram 414 

horas de formação, cumprindo exigências técnicas, 

físicas e rigorosas, lembrando que ser bombeiro 

comunitário constitui decisão ética e compromisso 

voluntário com a comunidade. 

Agradeceu a homenagem recebida com o título de 

“Amigo dos Bombeiros” e afirmou que o 

reconhecimento simboliza a necessidade de apoio 

concreto e permanente à instituição. 

Destacou que o Corpo de Bombeiros foi 

contemplado com recursos provenientes de emendas 

participativas do gabinete, totalizando mais de 

700 mil reais destinados a projetos como aquisição 

de veículo para auto resgate, apoio ao programa 

Bombeiro Mirim, fortalecimento do Projeto Golfinho 

e entrega de equipamentos médicos. [Taquigrafia: 

Jênifer]  

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Registrou o retorno aos trabalhos legislativos 

após o feriado, destacando que aproveitou o 

período para acelerar atividades do mandato. 

Agradeceu à atual Mesa Diretora pela valorização 

das bancadas regionais e ressaltou sua 

responsabilidade como coordenador da Bancada 

Norte, enfatizando a importância da 

representatividade parlamentar por região. 

Enumerou as principais metas e frentes de 

atuação da Bancada Norte, destacando a realização 

de obras de melhoria na segurança da Serra Dona 

Francisca, bem como a necessidade de avanço na 

pavimentação da Rota dos Encantos, que permanece 

pendente em parte do trecho entre São Francisco do 

Sul e Itapoá, devido à exigência de estudo 

ambiental determinado pela Justiça Federal e à 

ausência de interessados na licitação realizada. 

Mencionou o andamento do estudo ambiental para 

desassoreamento do Canal da Barra, em Barra do 

Sul, visando futura licitação e melhorias que 

beneficiarão a pesca artesanal, atividade 

econômica predominante da região. Abordou ainda a 

preocupação com a paralisação da duplicação da BR-

280, obra federal interrompida há mais de quatro 

anos, ressaltando que a Bancada Norte tem buscado 



junto ao Ministério dos Transportes providências 

para retomada, com expectativa de licitações até o 

final de março. 

Manifestou forte preocupação com a 

possibilidade de instalação de um porto privado na 

região do Sumidouro, em São Francisco do Sul, área 

de preservação ambiental e relevância ecológica. 

Alertou para possíveis impactos ambientais, 

prejuízos à pesca artesanal e agravamento da 

logística regional. Informou que a Bancada Norte 

solicitou esclarecimentos ao IMA sobre a emissão 

de licença ambiental prévia e que receberá 

representantes do empreendimento para apresentação 

técnica.  

Afirmou ainda que a bancada continuará atuando 

em diversas frentes, com destaque para a saúde, 

mencionando a entrega da UPA de Barra Velha, 

viabilizada com emenda coletiva de R$ 5 milhões 

destinada à sua conclusão. [Taquigrafia: Jênifer]  

 

 DEPUTADO CAMILO MARTINS (Orador) – Criticou 

juntamente com outros parlamentares a falta de 

investimentos na BR-282, lamentando a ocorrência 

de muitos acidentes nesta rodovia, inclusive com 

mortes no feriado de Carnaval, sente-se revoltado 

porque nada é feito pelo Governo Federal. Afirmou 

que se  não há recursos para a duplicação que se 

faça uma concessão. Registrou que irá propor uma 

reunião com a Bancada da Grande Florianópolis, a 

Serrana e a do Oeste para buscar soluções junto ao 

Governo Federal. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Relatou com 

emoção o caso de Priscila, de 37 anos, moradora de 

Rio Negrinho, vítima de feminicídio e mencionou a 

dor vivenciada pela família. Reforçou a gravidade 

da violência contra a mulher, considerada como uma 

verdadeira epidemia. 

Afirmou que o feminicídio se inicia antes do 

homicídio, por meio de violências psicológicas e 

físicas, demora na concessão de medidas protetivas 

e ausência de acompanhamento efetivo dos registros 

policiais. Defendeu a criação de um novo protocolo 

de atuação, com resposta rápida, estrutura 



adequada e ações concretas e enfatizou a 

necessidade de proteção imediata às mulheres em 

risco, ampliação de casas abrigo, fortalecimento 

das delegacias especializadas e melhoria das 

equipes investigativas, além de políticas de 

prevenção e educação. 

Informou ainda que protocolou projeto de lei 

voltado à criação de programa de incentivo à 

leitura e destacou que a educação é ferramenta 

essencial para o desenvolvimento humano e social. 

Abordou a situação da BR-101, mencionando grave 

acidente ocorrido no trecho entre Biguaçu e 

Joinville, defendendo providências urgentes diante 

do elevado número de mortes, criticando a lentidão 

e ineficiência na gestão do contrato da 

concessionária responsável. 

Reforçou a necessidade de atuação conjunta dos 

parlamentares para enfrentamento da violência 

contra a mulher. Informou que foi protocolado 

requerimento para subscrição do Pacto Nacional 

pelo Fim da Violência, além da proposta de criação 

de um pacto estadual em conjunto com a 

Procuradora-Geral, Doutora Vanessa Wendhausen 

Cavallazzi. [Taquigrafia: Milyane]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 

às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0102/2025, 0703/2025 e 0889/2025. 

Não há emendas às redações finais. 



Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0018/2025, de autoria da Deputada 

Paulinha, cria o programa de Incentivo à Leitura 

nas Escolas Públicas de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

supressiva e modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e  de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0617/2025, de autoria do Deputado Jair 

Miotto, que declara de utilidade pública a 

Associação dos Bombeiros Comunitários de Quilombo, 

e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0700/2025, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que institui a Semana Estadual de 

Conscientização da Síndrome de Dravet e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.531, de 2022, que 

Consolida as leis que instituem datas e eventos 

alusivos no âmbito do Estado de Santa Catarina e 

estabelece o Calendário Oficial do Estado para 



incluir referida data alusiva no Calendário 

Oficial do Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

aditiva. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria a sra. Deputada 

Ana Campagnolo.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0919/2025, de autoria da Comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a denominação do Hospital 

de Caridade e Maternidade Nossa Senhora do 

Perpétuo Socorro, de Gaspar, para Hospital Nossa 

Senhora do Perpétuo Socorro, de Gaspar. 

 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0010/2026, de autoria 

do Deputado Marcos da Rosa, que solicita ao 

Secretário de Estado de Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da Avenida Prefeito 

João Brasil de Azevedo, localizada no Bairro 

Sorocaba em Biguaçu, no Programa Estrada Boa. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0011/2026, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, que solicita ao 

Secretário de Estado de Infraestrutura informações 

acerca da SC-114, denominada Rota Caminhos da 

Neve. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0012/2026, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário da 

Casa Civil e à Secretária de Estado da Educação, 

informações acerca da Educação Escolar Indígena no 

Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0037/2026, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

Cabo Mauro Eduardo Rodrigues e Lafaiett Pablo 

Monteiro, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada com manifestação de voto contrário 

dos Deputados Marquito e Neodi Saretta. 

Moção n. 0038/2026, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

Cabo Renan Barcelos e Cabo Bruno Fenilli, aplauso 

por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0039/2026, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando aos Bombeiros Militares 

Denise Ribeiro Laurindo, Rodrigo Gonçalves Alves e 

Dilton Martins Castro Moreira, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0040/2026, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando ao 3º Sargento da 

Polícia Militar de Santa Catarina, João Rafael 

Falcão Palhares Barbosa, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0041/2026, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando ao Policial Militar 

Cabo André Alves Machado, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0042/2026, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, manifestando ao Ministro da 

Agricultura e Pecuária e ao Ministro do 

Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar que 

empreendam esforços para a elaboração de ações 

voltadas à mitigação dos prejuízos aos produtores 

de cebola do Estado de Santa Catarina 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0043/2026, de autoria do Deputado 

Oscar Gutz, manifestando ao Superintendente 

Regional do DNIT, apelo por providências para a 

melhoria no acesso ao Município de Mirim Doce, na 

Rodovia BR-470. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0044/2026, de autoria do Deputado 

Oscar Gutz, manifestando ao Superintendente 

Regional do DNIT, apelo pela instalação de uma 

lombada eletrônica no quilômetro 165 da Rodovia 

BR-470. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0045/2026, de autoria do Deputado 

Oscar Gutz, manifestando ao Superintendente 

Regional do DNIT, apelo por providências para a 

melhoria no acesso ao Hospital Annegret Neitzke, 

na Rodovia BR-470. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0046/2026, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando aos Policiais Militares 

Bruno de Oliveira Martins Felipe, Bruno Alves de 

Morais, Kleyton Jeony Brogliatto Schenkel, Daniel 

Sousa Lock, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0064/2026 e 0066/2026, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes; 0065/2026, de autoria do 

Deputado Jessé Lopes; 0067/2026 e 0068/2026, de 

autoria do Deputado Alex Brasil. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 0233 a 0238. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Apresentou uma 

reflexão acerca do Carnaval no Estado, destacando 

sua relevância econômica e histórica, com ênfase 

na trajetória das escolas de samba. Ressaltou que 

foram injetados mais de R$ 510 milhões na economia 

catarinense, salientando que, para cada R$ 1,00 

investido, o retorno para a economia local é de R$ 

7,00. 

 Recordou a homenagem realizada na Casa 

Legislativa às escolas de samba e blocos que 

representam o Carnaval de Florianópolis, bem como 

às ligas de escolas de samba catarinenses, a quem 

atribuiu a responsabilidade por manter viva a 

tradição cultural. 

 Discorreu sobre os desfiles realizados em 

diversas cidades de Santa Catarina, mencionando as 

respectivas agremiações campeãs. Relatou sua 

presença no desfile de Laguna e defendeu que a 

cultura deve ser valorizada por meio de políticas 

públicas com visão de futuro. 

 Informou a destinação de mais de R$ 2 milhões 

em emendas parlamentares para o fortalecimento da 

cultura popular, contemplando diretamente o samba 

e os blocos carnavalescos. Relacionou as escolas 

beneficiadas com recursos públicos, afirmando que 

o aporte financeiro foi determinante para garantir 

a qualidade das festividades aos munícipes. 



 Concluiu afirmando que o Carnaval representa a 

manutenção da cultura popular, além de ser um 

motor para a geração de emprego e renda, 

parabenizando os envolvidos pela organização do 

evento. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


